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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till utrikesminister Maria Malmer Stenergard (M)

2024/25:1355 Sveriges agerande mot frihetsberövanden av hbtqi-personer i 
Turkiet

Den svenska regeringen har vid upprepade tillfällen framhållit att hbtqi-
personers mänskliga rättigheter är en prioriterad fråga, såväl nationellt som 
internationellt. Trots detta har man inte satt tillräckligt hög press på Turkiet, 
som trots fördömanden och markeringar från stora delar av världssamfundet 
fortsatt med godtyckliga arresteringar av personer kopplade till hbtqi‑rörelsen 
och civilsamhället. Det senaste fallet med Enes Hocaoğulları, ungdomsdelegat 
till Europarådet och aktiv inom Ünikuir, som greps vid sin ankomst till Ankara 
efter att ha hållit ett offentligt tal i Strasbourg under mars 2025 om demokratins 
tillbakagång i Turkiet, är bara ett exempel.

Vidare blev ett femtiotal personer frihetsberövade i samband med Istanbul 
Pride i juni: deltagare, civilsamhällesaktiva och journalister. Detta för att de 
fredligt uttryckte sin rätt till mötes- och yttrandefrihet. Enligt den turkiska 
hbtqi-organisationen Kaos GL har över 50 personer frihetsberövats i 
Istanbul. Ytterligare gripanden har skett i bland annat Ankara, där 36 personer 
greps efter en prideparad, rapporterar organisationen Ünikuir. Dessa händelser 
är en del av ett återkommande mönster av repressiva åtgärder från turkiska 
myndigheter riktade mot hbtqi-personer och organisationer.

Med anledning av ovanstående vill jag fråga utrikesminister Maria Malmer 
Stenergard:

 

Hur avser ministern och regeringen att agera gentemot Turkiet, ett av våra 
allierade länder, för att markera mot de godtyckliga gripanden av hbtqi-
aktivister som sker i landet, och vilka konkreta åtgärder är ministern 
och regeringen beredda att vidta för att stödja den turkiska hbtqi-rörelsen och 
försvara civilsamhällets utrymme i Turkiet?

………………………………………

Daniel Vencu Velasquez Castro (S)

Från Riksdagsförvaltningen
2025-08-13
Besvaras senast
2025-08-27
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Överlämnas enligt uppdrag

Rebecca Heinemann


